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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Tον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα. 

            Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή. 

            Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνη Γεωργιάδη. 

            Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

            Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

            Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα. 

            Την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ. Λίνα Μενδώνη   

            Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη. 

Θέμα: «Ομόφωνη απόφαση Δήμου Μινώα Πεδιάδας για τα αναγκαία μέτρα που 

εκκρεμούν για την αποκατάσταση των σεισμοπαθών.» 

Κυρίες και κύριοι Υπουργοί, 

Έχει περάσει χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των οκτώ μηνών από τον καταστροφικό 

σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 που έπληξε τον Δήμο Μινώα Πεδιάδας και την 

ευρύτερη περιοχή στην Κρήτη. Ωστόσο, τα προβλήματα για τον προαναφερόμενο 

Δήμο παραμένουν άλυτα καθώς τόσους μήνες μετά οι κάτοικοι συνεχίζουν να 

αγωνιούν για το παρόν και μέλλον τους. Συγκεκριμένα στις 25 Μαΐου συνεδρίασε το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μινώα Πεδιάδας και έλαβε την υπ. αριθ. 48/2022 

ομόφωνη απόφαση η οποία έχει αποσταλεί στον κ. Πρωθυπουργό όπως επίσης και σε 

εσάς.  

Σε αυτήν την ομόφωνη απόφαση προσδιορίζονται αναλυτικά τα ζητήματα που 

αποτελούν κύρια προτεραιότητα για τον Δήμο σχετικά με την αντιμετώπιση των 

προβλημάτων που προκλήθηκαν από τον ανωτέρω σεισμό και για τα οποία ζητάει από 

την Πολιτεία να δώσει άμεσες και βιώσιμες λύσεις. Επίσης σας έχει αποσταλεί το με 

αρ. πρωτ. 9246/2022 έγγραφο του Δημάρχου κ. Εμμανουήλ Φραγκάκη με ρητή 

αναφορά σε ορισμένα εκ των ζητημάτων που αναφέρονται στην ομόφωνη απόφαση. 

Σημειωτέον ότι μετά την παρέλευση οκτώ μηνών από τον καταστροφικό σεισμό της 

27ης Σεπτεμβρίου 2021 υπάρχουν ακόμα αρκετά εκκρεμή ζητήματα που σχετίζονται με 

την αποκατάσταση των ζημιών και τη διαχείριση των συνεπειών καθώς και την στήριξη 

των σεισμόπληκτων πολιτών – κατοίκων και επιχειρήσεων στην περιοχή του Δήμου 

Μινώα Πεδιάδας. Μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται: 

 

- H βιώσιμη πολεοδομική και οικιστική οργάνωση της περιοχής του Δήμου Μινώα 

Πεδιάδας, μέσα από την κατά προτεραιότητα εκπόνηση του νέου ειδικού 

πολεοδομικού σχεδίου και την κατεδάφιση των επικινδύνως ετοιμόρροπων κτιρίων. 
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- Η εκπόνηση και χρηματοδότηση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου αναπτυξιακής, 

οικονομικής και κοινωνικής ανασυγκρότησης της περιοχής.  

- Η άμεση, δίκαιη και έγκαιρη αποζημίωση των πληγέντων νοικοκυριών και 

επιχειρήσεων του Δήμου Μινώα Πεδιάδας για την αποκατάσταση των ζημιών που 

άφησε πίσω του ο εγκέλαδος. 

- Η παροχή επιπλέον φορολογικών και ασφαλιστικών ελαφρύνσεων και μέτρων 

στήριξης για τους σεισμόπληκτους του Δήμου και τις σεισμόπληκτες επιχειρήσεις 

αυτού. 

- Η ταχεία ολοκλήρωση των ελέγχων από τις αρμόδιες υπηρεσίες και ο καθορισμός 

των σεισμόπληκτων δικαιούχων για στεγαστική συνδρομή σε ότι αφορά την επισκευή 

και ανακατασκευή των πληγέντων ακινήτων. 

- Η κατασκευή νέων και ασφαλών σχολικών μονάδων στη θέση αυτών που έχουν 

πάθει ανεπανόρθωτες ζημιές (1ο Γυμνάσιο και 1ο Δ.Σ. Αρκαλοχωρίου) και η άμεση 

αποκατάσταση των υπόλοιπων σχολικών κτιρίων (Δημοτικό Σχολείο Θραψανού).  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Προτίθεστε να επιληφθείτε άμεσα των θεμάτων που σας επισημαίνει στην ομόφωνη 

απόφασή του ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας - την οποία σας έχει αποστείλει με τα υπ. 

αριθ. 48/2022 και 9246/2022 έγγραφα - προκειμένου να ληφθούν τα απαραίτητα 

μέτρα για την αποκατάσταση των σεισμοπαθών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




